Protokoll – Matråd
Protokoll matrådsmöte Sverige/Finska skolan 2012-03-22
Närvarande:
SFAB: Sara Persson (Kundansvarig för samtliga skolor inom SFAB samt enhetschef på Kungsholmens Gymnasium), Goran Seleskovic (Enhetschef på Kungsholmens Grundskola samt kock för specialkost)
Sverige/Finska skolan: Närvarolappen, vem har den?

Föregående protokoll:
· Tiderna för leverans, har det blivit bättre?
Svar: Ja, det har blivit bättre.
Information från SFAB:
· Nytt Salladskoncept har börjat gälla
· Enkät skall göras i vecka 16. Samma enkät som är gjord tidigare.

Information / frågor från skolan samt elever:
· En enkätundersökning gällande salladsbuffen har gjorts av skolan där 132 elever har deltagit. Det viktigaste som framkom är att eleverna vill har större variation på salladsbordet och de vill hellre ha grönsakerna skilt så att eleverna kan mixa sin egen sallad. Det framkom också att champinjoner, bönor/kikärtor, oliver, riven kål är inte så uppskattat av eleverna. Önskemål om vad som skall finnas på salladsbuffén är fetaost, att inte blanda grönsaker, gurka skilt eller som stavar, majs, flera olika såser till salladen, mer frukt. (För detaljerad information ta del av skolans salladsundersökning)
Svar, SFAB: Vi kommer självklart att ta del av undersökningen och se över vilka åtgärder vi kan göra. Vårt nya salladskoncept startade efter denna undersökning är gjord, vilket innebär att förändringar har skett. Syftet med vårt nya salladskoncept är att servera ett varierat utbud. Serverar vi enbart de som eleverna önskar allra mest så lär det sig inte att äta grönsaker, men självklart ska vi se till att deras önskemål dyker upp på salladsbuffén någon gång ibland. Det är samtidigt viktigt att lyssnar in vad eleverna har att säga och att det gör skillnad att säga sina åsikter.
· Vad ska vi göra för att eleverna ska börja äta mer grönsaker?
Svar: Diskussion kring frågan vad vi skall göra. Förslag kring mer aktiva lärare, att på föräldramöten pratar mer om maten i skolan, ”maten är äcklig” ta bort stämpeln att skolmaten är äcklig, grundläggande värderingar hemifrån, bryta trenden, uppmuntrar eleverna till att äta sallad + maten. Arbeta mer med pedagogiska måltider – Mer aktiva lärare i matsalen? 
· Skolan har under 5 veckor låtit eleverna fylla i en enkät (122 elever) om vad de anser om maten där svarsalternativen var åt sig mätta, illa/jätteilla, gott/jättegott. Utifrån svaren på enkäten är rätter som fiskgryta med aioli, pytt i panna, indisk köttgryta, kycklingrisotto, kycklinggryta, fläskgryta samt tomatsoppa exempel på maträtter som eleverna inte vill ha på matsedeln längre. (För detaljerad information ta del av skolans enkätundersökning gällande maten)
Svar, SFAB: Vi kommer att se över matsedeln och titta över om vi kan plocka bort några rätter so m inte är så populära hos eleverna och ersätta med andra maträtter. Vår matsedel följer livsmedelsverkets näringsrekommendationer och fisk i olika former (förutom panerad fisk) är ett exempel som oftast inte är så populär bland eleverna, men dock är det viktigt att eleverna lär sig att äta fisk och därför är det viktigt att det finns sådana maträtter kvar på menyn.
· Leveranserna, hur har det blivit?
Svar: Leveranserna kommer nu i tid, det har blivit mycket bättre.
· Det slängs mycket mat i skolan. Ett förslag är att väga maten.
Svar, SFAB: Detta har gjorts p andra skolor och är nyttigt för eleverna att se hur mycket mat som egentligen slängs. Självklart så är vi också med på detta då vi kan ser till att bjuda eleverna på efterrätt den gången de har lyckats nå ett mål som sätts upp av skolan etc. Återkopplar gärna till mig så kan vi ha en fortsatt diskussion kring detta om ni behöver hjälp med något etc. så ställer vi upp. 
· Bricka önskas till matsalen
Svar: Det är inte möjligt att ta hand om all den disk som blir. Det finns ingen plats till detta.

· Risgrynsgröten var oätlig i julas då riset fortfarande var hårt. Finns det möjlighet till ersättning?
Svar, SFAB: Heli, ta kontakt med mig så ska vi se till att komma överens om något som är rimligt. Efterrätt till alla elever etc.
· Vid servering av soppa, ersätta all sallad med frukt istället?
Svar, SFAB: Absolut, det är möjligt från vår sida. Vi ser över detta och Heli återkopplar gärna med din åsikt
· Alla kycklingrätter är svampiga
Svar, SFAB: Vi ska se över den kycklingen vi använder idag. 

· Önskemål om citron till fisk
Svar, SFAB: Det finns pressad citron på flaska som vi skulle kunna skicka när det serveras fisk
Vid protokollet: Sara Persson, SFAB
Nästa matrådsmöte: Ingen tid bestämdes. Önskas ett matrådsmöte till innan sommaren?
E-post adresser / Sändlista:

sara@sfabomsorg.se

kungsholmens.grundskola@sfabomsorg.se
heli.lindstrom@sverigefinskaskolan.eu
riitta.makalainen@sverigefinskaskolan.eu
mattias.elgemart@sverigefinskaskolan.eu
